

市食药监局整治校园周边“五毛食品”并进校园开展食品安全宣讲活动

让孩子和垃圾食品说“再见”

信阳消息(记者 杨长喜)昨日,记者从市食药监局获悉,为期一个月的校园及周边“五毛”食品专项整治活动暂告段落,市食药监局抽检的115批次食品中有17批次400余公斤食品不合格。目前,市食药监部门已经收缴了这些不合格食品,并移交相关部门立案处理。

据了解,“五毛食品”即单价为“五毛”左右的调味面制品(辣条)、豆制品、肉制品、水产制品、膨化食品、糖果、饮料等小食品,因其价格低廉,口感辛辣刺激,色泽艳丽,受到儿童、青少年青睐,但其可能存在高油、高糖、高盐或甜味剂、防腐剂超标的问题,不利于身体健康。

此次校园及周边“五毛食品”专项整治行动以全市中小学校、幼儿园及周边200米范围内的食品经营门店、小餐饮和流动摊点为重点对象。行动中,执法人员加大对“五毛食品”批发经营户的监管力度,主要检查经营者主体责任落实、进销货台账、从业人员健康体检、自查手册填写情况等内容,对经营户销售来源不清、资质资料不齐全的“五毛食品”一律进行下架没收处理。同时,加大了“五毛食品”的抽检以及稽查办案力度及时发现安全隐患,对销售不合格、假冒伪劣、过期变质食品的违法行为进行立案查处。

整治期间,还开展“食品安全进校园”活动,增强

儿童、青少年的识假辨假、安全消费意识及能力;向广大师生及学生家长宣讲长期食用此类食品存在的健康风险隐患,鼓励家长及社会公众对“三无”产品及其销售者进行投诉举报,共同打造安全健康的校园及周边环境。

据统计,整治行动共开展进校园宣传活动320余次,印发宣传材料5000余份,检查学校及周边经营户1725家次,抽检食品115批次,其中不合格食品17批次,已移交立案处理。下发责令改正通知书677份,收缴不合格食品400余公斤,立案查处15起,罚没金额14余万元,有效规范了校园及其周边食品市场秩序。

又到冬病夏治时,医生提醒——

“三伏贴”并不是人人都能贴

信阳消息(记者 马依帆)三伏贴,作为一种季节性极强的事物,近期又在市民生活中“热”起来。昨日,记者走访市区医院、药店了解到,三伏贴正在预约中,受到不少中老年市民青睐。

俗话说“冬养三九补品旺,夏治三伏针忙”,随着二十四节气的初伏临近,三伏天里扎针、贴药膏等传统“冬病夏治”法走入市民生活中。昨日上午,在东方红大道一家药店内,“三伏贴预约开始啦!”的条幅被挂在门口醒目位置。“目前,我们收到的预约有一二十单,根据往年经验,随着日期临近,预约的人数会越来越多。”据店内中医介绍,今年初伏时间为7月17日,首次三伏贴敷贴也将从今天开始。

记者在市中医院了解到,这几天不少病人或家属前来预约,填写资料、安排时间。“以前常听老人说‘冬病夏治’法,我母亲一扇电扇,吹空调,就会胳膊疼、肩

膀疼,我想给她试试这个办法,今天先来咨询一下。”家住民权路的市民李秀丽对记者说道。

市中医院药剂科负责人向记者介绍,有些疾病的宿根常存体内,三伏天为一年中阳气最盛的时节,这时用药物敷贴穴位治疗,可以祛除湿气,尽可能祛除病因,增加抵抗力。这样到了冬天后,患者就会减少发病几率,或病症减轻许多。

“三伏贴通常每贴敷一次,一次保留4至6小时为宜。”医生表示,三伏贴适宜身体阳虚的人,主要表现为面色苍白、怕冷、四肢冰凉、自汗,疾病症状遇寒就加重。值得注意的是,孕妇、贴敷部位有创伤或溃疡、感染性疾病急性发热期、对药物或敷贴成分过敏者不适宜贴敷。

给您提醒



7月8日,浉河区青年义工协会组织志愿者来到浉河区十三里桥乡莲花村,看望慰问这里的贫困户并携手爱心医疗机构开展义诊活动。图为志愿者为贫困户测量血压。

本报记者 李倩 摄

新房被占愁坏人
法院高效执行解民忧

信阳消息(李艳)结婚,本是家里最高兴的事,但家住新县的老罗却怎么也高兴不起来,一想到儿子的婚房被别人给占了,且婚期将至,老罗急坏了。

原来,2013年3月,老罗在新县城关购买了一套商住房,当日便签订了购房协议,并交付了购房款。2016年10月27日,老罗拿到了房屋的钥匙,电费卡,缴纳了装修押金,准备装修婚房了。2017年7月,让老罗意想不到的事情发生了。当老罗开始装修的时候,彭某突然带人来砸坏防盗门,将入户的电闸用胶水堵住,并多次带人损坏老罗的地板砖等材料,强行阻止老罗他们装修施工。彭某称这个房子是吴某抵账给他的,并拿出一份售房协议书,强占房屋。

2017年8月,老罗起诉到法院,请求确认房屋归老罗两口所有,并要求对方立即停止侵害。法官通过双方提供的证据确定:吴某拖欠彭某建房工程款,

房屋为吴某抵债给彭某的,但彭某提供的协议无开发商的签名,也不能提供证明该房屋是以抵工程款的方式抵给吴某的证据,且彭某不能证明吴某对该房屋的所有权。法院判决该商住房归老罗两口所有,要求被告彭某停止侵害。彭某不服,向信阳市中级人民法院提起上诉。今年4月,中院判决驳回上诉,维持原判。

判决生效后,彭某并未及时履行生效法律文书确定的义务。今年6月11日,老罗向法院申请强制执行。彭某告知法官其人在外地,且一直拖延交钥匙时间。承办法官多次电话联系彭某,做其思想工作,并表示如果不交付钥匙将对其采取失信名单及限制高消费措施。彭某听后害怕被上失信名单,立即委托他人把钥匙交付给老罗两口。拿到钥匙后,老罗总算松了一口气,儿子的婚房总算可以顺利装修了。

信阳市食品药品监督管理局 专栏

非处方药是安全保险药吗?

非处方药具有下列特性:具有较高的安全性、不会引起药物依赖性、耐药性或耐受性,也不会体内蓄积,不良反应发生率较低。但是,非处方药也是药品,具有药品的各种属性,虽然安全性相对来说高一些,但并非绝对保险。

出现可疑药品不良反应后怎么办?

出现了可疑的药品不良反应,需要

由专业人员根据该药在国内外引起不良反应的实际情况和患者过去、现在所患疾病、所用药物的情况,结合患者的健康状况等,认真进行鉴别,必要时还要做一些化验检查,才能下结论。

根据《药品不良反应监测管理办法》的规定,个人发现药品引起新的或严重的不良反应,可直接向所在地的省、自治区、直辖市药品不良反应监测中心或(食品)药品监督管理局报告。